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ВСТУП 

          Актуальність теми. 

          Перетворення у суспільстві і розвиток будь якої держави рідко коли 

обходяться без виникнення нових проблем і труднощів. Досвід тих із них, яким 

вдається вирватися із жорстких рамок традиційного суспільства і приступити до 

його модернізації, доводять, що їхні народи мають мужність долати труднощі й 

проявляти видатну колективну мудрість. Одним словом,успішний розвиток- це 

процес безперервного виникнення й успішного розв‘язання проблем. Озираючись 

на швидкий економічний розвиток Республіки Корея, намагаючись зазирнути в її  

майбутнє, я приходжу до висновку, що тодішньому поколінню корейців випало 

жити у виключно важливий період багатовікової історії країни. Завдяки 

наполегливій праці і самовідданості народу десятиліття 1990-ті роки XX ст. - 

вписано в аннали корейської історії як одну  з її найяскравіших сторінок. 

Пробудити свідомість людей від довгої сплячки було важко, розбудувати державу 

практично голими руками - ще важче. І все ж, після довгих коливань і численних 

помилок, запанувало прагнення прискорити розвиток країни, здійснити 

модернізацію соціального, політичного, а особливо економічного життя. У 5000-

річній історії корейського народу три десятиліття всього лише мить,  але за цей 

короткий проміжок часу корейці зуміли багато чого зрозуміти, багато чому 

навчитися, багато чого добитися. 

          Актуальність даної роботи обумовлена, перш за все, необхідністю 

реконструкції цілісної картини, роль ідеології у розвитку суспільства і держави на 

етапі модернізації Кореї, визначити її взаємозв'язок з культурними цінностями та 

традиціями суспільства. Вивчення цієї теми особливо важливе в сучасних умовах. 

Адже сьогодення – це не просто віддзеркалення минулого, а його плід. І без 

осмислення  того, що пережила нація, того що формує її характер, що дозволило 

посісти своє місце в світі. Воно дозволяє переконатися у правильності корейської  

моделі розбудови майбутнього, відшукати ті крупиці народної і політичної 

мудрості, що стали основоположними ідейними «цеглинами» її творення. Цікавий 



5  

й актуальний аналіз та глибоке вивчення досвіду РК саме в системному, цілісному 

зіставленні, з одного боку, розбудові нею власної моделі економічного розвитку, 

шляхів подолання азійської фінансової кризи, яка на мій погляд, має важливу 

пізнавальну цінність і для української політичної еліти, а, з іншого, необхідністю 

реформ до ще більшої лібералізації національної економіки в умовах глобалізації.  

          Об’єктом дослідження роботи є розвиток Респубдіки Кореї у кінці XX - на 

початку XXI ст. 

          Предметом дослідження є вивчення процесів економічної модернізації та її 

наслідків для розвитку країни. 

          Хронологічні межі охоплюють період 1980 - 2013-ті рр.Я обрала цей період 

для свого дослідження тому, що у 1980 р. розпочинається швидкий зріст 

економіки, а у 2013р. завершується подолання світової кризи 2009р та 

розпочинається Корейська криза. Також завершується правління десятого 

президента РК Лі Мьон Бака і президентом вперше стає жінка Пак Кин Хе. 

          Географічні межі роботи: охоплюють територію Республіки Корея. 

          Мета роботи — на основі аналізу джерел та наукової літератури розкрити 

основні напрямки економічного розвитку РК наприкінці 80-х рр. XX - на початку 

XXI століття, акцентувати увагу на розробці концепту та шляхів його  реалізації. 

         Завдання роботи : 

 дослідити історіографію та джерельну базу і етодологічні засади 

дослідження; 

 З‘ясувати економічну політику уряду; 

 Розкрити чинники швидкого розвитку промисловості та сільського 

господарства; 

 з‘ясувати роль торгівлі, банківської та фінансової систем; 
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 висвітлити причини та суть валютно-фінансової кризи 1997-1998рр. її 

наслідки та заходи уряду для її подолання; 

 Визначити значення промисловості у її розвитку; 

 розкрити основні тенденції економічного розвитку на сучасному етапі.  

           В основі методологічних засад, з‘ясованих мною при дослідженні даної 

теми, лежать принципи об‘єктивності, історизму та системності. Це дозволило 

уникнути упереджених та заідеологізованих підходів, які панували в минулому. 

Сповідуючи принцип світоглядної толерантності, намагалася подати різні думки і 

конкретні пояснення, щодо стрімкого економічного розвитку країни. Використала 

також порівняльно-історичний метод, структурно-системний метод, метод аналізу 

і синтезу, проблемно-хронологічний метод, синхронний метод, метод історичної 

періодизації, історико-типологічний метод, метод контент-аналізу, метод івент-

аналізу. 

          Практичне значення роботи полягає у можливості її використання для 

підготовки до семінарських та практичних занять, а також при проведенні уроків 

з історії у старшій школі. Матеріали дипломної будуть корисними при написанні 

рефератів та курсових робіт з новітньої історії країн Азії та Африки. 

          Апробація результатів дослідження. Зміст роботи обговорювався на 

засіданнях кафедри. Стаття на тему «Економічний розвиток Республіки Кореї на 

початку XXI століття» була заслухана на конференції і підготовлена до друку.  

          Структура дипломної роботи. Вона складається зі вступу, 4 розділів, 12 

підрозділів, висновків, списку використаних джерел та літератури.
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ВИСНОВКИ 

На рубежі ХХ-ХХІ століть роль і місце РК у світовому економічному 

просторі починають змінюватися на її користь. Це пов'язано з тим, що країна 

виходить на більш високий рівень соціально-економічного розвитку, що дозволяє їй 

претендувати на більш значуще місце в ряді промислово розвинених країн світу. 

Оцінюючи в цілому майже півстолітній період становлення і розвитку 

південнокорейської економічної моделі, сьогодні можна констатувати, що її 

життєвий ресурс, хоча не вичерпаний повністю, потребує суттєвого підживлення та 

кардинального оновлення. До цього висновку можна прийти, послідовно 

розглянувши південнокорейську модель в двох аспектах: в динаміці і в статиці. 

Аналіз динамічної моделі розвитку Республіки Корея показав, що рух 

південнокорейського суспільства вперед представляє собою складний процес, в 

якому знайшли відображення різні за характером і хронологічній протяжності 

явища. 

Дослідивши історіографію та джерельну базу, можна зробити висновок, що 

при всій різноманітності оцінок визначився вектор позитивного сприйняття 

південнокорейської історії. Спроби об'єктивного аналізу у російській історіографії 

започаткували, в основному, молоді вчені, вільні від штампів марксистської 

методології. Але як би не оцінювали шлях до модернізації країни його прихильники 

і критики, одного факту не може заперечувати ніхто - саме цей шлях започаткував 

економічний ріст сучасної Кореї, надав їй той імпульс і динамізм, які і до сьогодні 

багато в чому визначають її вигляд та історичні перспективи.  

Проаналізувавши розвиток промисловості та сільського господарства я 

дійшла висновку, що прискорена індустріалізація, покладена в основу 

загальноекономічного підйому країни, з одного боку, характеризувалася своєю 

внутрішньою історією розвитку і розгорталася за класичною схемою від 

трудомісткого до капіталомісткого, а потім до наукомістких виробництв. З іншого 

боку, вона проводилася в тісному зв‘зку з перетворенням ідей концепції експортної 

орієнтації. Аналіз функціонування південнокорейської моделі у 80-ті рр. ХХ ст - 

початку ХХІ ст. в розрізі позитивного і негативного (в основі головного критерію - 
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глобальні інтереси всього людства) дає відповідь на питання,  чому «сеульське 

диво» відбулося. Дослідження південнокорейського досвіду по градаціях загального 

та особливого дозволяє підійти до вирішення такої проблеми, як і чому саме в 

Республіці Корея склалися сприятливі умови для економічного прориву. Розгляд 

південнокорейського експерименту по лінії його внеску у світову економічну 

теорію і практику дозволяє розробити рекомендації для інших менш розвинених 

країн і представити перспективи його можливих модифікацій, а також подальшої 

долі. 

Відроджуючи давні традиції предків, вони прагнули здійснити духовну 

революцію, сприяти духовному зростанню кожного корейця. Творячи 

високоорганізоване, масове індустріальне суспільство, уряд прагнув усунути 

побічні ефекти дегуманізації суспільства і створити цивілізацію, в якій на першому 

місці буде стояти не матеріальне, а духовне, в якій головне місце буде займати 

людина. Що яскраво прослідковється в «русі за нову общину», який став школою 

конструктивної політичної демократії, бо заохочував людей до ведення 

конструктивного діалогу, а не до участі в політичних чварах з питань, в яких прості 

люди нічого не розуміють. 

З‘ясувавши стан фінансової та банківської систем Кореї необхідно виділити 

цілий ряд особливостей: загальну нерозвиненість фінансової системи, а в 

інституціональному плані - її особливий акцент на банківський сектор. Були 

практично відсутні такі елементи забезпечення стійкості фінансової системи як 

національне страхування депозитів, централізоване виділення "проблемних" 

фінансових установ і нагляд за ними і т.п. Порівняно невелику роль відігравали так 

звані стійкі консервативні інвестори (національні), передусім недержавні пенсійні 

фонди і страхові компанії. 

Період фінансово-економічної кризи азійського сектору, ознаменував для 

РК епоху кардинальної перебудови її економічної моделі. Витоки цього важкого 

економічного і соціального лиха носили багатоплановий характер, але в першу 

чергу обумовлені були недосконалістю функціонування світовоїринкової 

економіки, хоча одні вчені-східнознавці вважають, що вона була спровокована 
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більшою мірою внутрішніми факторами, а інші дослідники виходять з того, що 

основну роль в його виникненні зіграли закулісні маневри міжнародного 

спекулятивного капіталу. Тим не менш країні у порівняно короткі терміни вдалося 

впоратися з депресивними тенденціями в розвитку і успішно «загасити» найбільш 

проблемні «вогнища» фінансово - економічної кризи, використовуючи всі методи 

переходу на неоліберальну модель глобального розвитку при досить потужній 

підтримці міжнародних фінансових організацій. Біографи Кім Де Чжуна іноді 

порівнюють його рішучу диригентську роль в роки азійської кризи з місією Ф. 

Рузвельта в США на початку 30-х рр. XX століття. Мова, звичайно, йде про різні 

масштаби, але реальні підстави для подібного зіставлення є. Зберігаючи в руках 

держави ключові важелі регулювання економікою, адміністрація Кім Де Чжуна в 

той же самий час здійснила максимальну розчистку для дії ринкових законів і 

різкого підвищення активності середнього та дрібного капіталу. У цьому плані 

Південна Корея продемонструвала досвід економічної і соціальної модернізації та 

реструктуризації, що має неоціниме міжнародне значення. 

У Республіці Кореї проявляється значна частина всіх тих ознак, які 

приписуються глобалізації. На це працюють фактори, які відображають єдність 

південнокорейської економіки зі світовою. У зазначеному сенсі глобалізація 

економічної діяльності проявляється в РК за наступними напрямками: міжнародна 

торгівля (товарами, послугами, технологіями, об'єктами інтелектуальної власності); 

міжнародний рух факторів виробництва (капіталу у вигляді прямих іноземних 

інвестицій, робочої сили); міжнародні фінансові операції (кредити, основні цінні 

папери, похідні фінансові інструменти, валютні операції), розвиток сільського 

господарства. У той же час сучасний світ розвивається таким чином, що на нього 

все більший вплив (в питомому відношенні) починають надавати категорії країн, що 

знаходяться зовсім не в першому ешелоні міжнародної влади. Жорсткі реалії, з 

якими у новому столітті стикається Південна Корея змушують її шукати своє 

«природне» місце в сучасній глобальній економіці. Пройшовши через нескінченні 

випробування, подолавши величезні труднощі, корейський народ відкрив двері, 

через які він зможе увійти в нове, прекрасне майбутнє, створене завдяки реалізації 
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невичерпного потенціалу нації. 

Усунувши архаїчні елементи древніх традицій, корейці, чи не дивом, зуміли 

провести модернізацію суспільства. Вони, беручись за вирішення проблем, що 

виникали в результаті модернізації суспільства, відкрили нову епоху своєї історії - 

епоху відродження нації. Корейський народ крок за кроком відроджував давні 

традиції гармонії і творчості, що йшли з глибини тисячоліть, відроджував свою 

національну самосвідомість. Ці традиції потрібні були не для того, щоб впиватися 

колишньою славою, вони ⸺ джерело мудрості, які необхідні для будівництва 

майбутнього. Корейці прагнули не просто відродити свою національну 

самобутність, але й створити унікальний корейський духовний світ, збагатити 

світову культуру. Намагаючись з'єднати цінності західної цивілізації з духовними 

цінностями Сходу, вони прагнули до створення нового національного характеру.  
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